

Népfői Napló

Előfizetés: 60 fillér — 3 hónapra — 180 fillér — 6 hónapra — 300 fillér — 1 évre — 540 fillér

POLITIKAI HETILAP. MEGJELNIK MINDEN HÉTFOU REGGEL.

Szerkesztőség: VIII. RÖKK SZILARD-UTÓJA 2. Kiadóhivatal: VI. NAGYMEZŐ-ÚTJA 8. SZÁM.

Az alkotmányosság útján

Magyarország kormányzója e múlt héten megkezdte a közzétett egyenlőségeinek a kihallgatását és ezen a héten, mint ahogy arra illetékesek közlik, be is fejezi. A hosszú idő óta tartó forradalmi állapot után az elmúlt hét tehát végre újra az alkotmányos uralkodás szellemét irtóval. Minden bejelentés magyar embernek boldogabban dobogott a szíve, mikor olvasta, hogy a kormányzó meghallgatta az összes pártok képviselőit, sőt a nemzetgyűlésben nem képviselt szervezett munkásság képviselőit is magához kérésre. A magyar politikusként a világháború előtt és a világháború alatt bécsbe kellett utazniuk, ha Budapesten nem volt valami rendben, most azonban a magyar ügyeket immár Budapestről intézik. Az ország bizalmából választott kormányzó fíradónak a hatalmas csomó kibogozásán, amelyet emelhetne alá mondható politikussal urak csomózta össze.

A forradalmak rendszerint újat is teremtettek, nemcsak romboltak. A francia forradalom vértengerű megújult a szabadság, egyenlőség és testvériség szava el nem pusztítható vívmányai. A francia királyság romjain az emberiség magyarsága csupán emelkedik fel. A magyar királyság nem volt romlott, sok hibája és nemzetellen volt a mellett is a Habsburgok idegen családjának mély gyökerei voltak a nemzetben. Az októberi forradalom lerombolta a Habsburgok királyságát, anélkül azonban, hogy magában a királyság intézményében való hűt megsemmisíthette volna. Horthy Miklósnak is a királyság intézményét szíveli a nemzet, a kormányzó az igazi nemzeti királyt helyettesíti, az a királyt, aki nem Bécs bűnző városában székelt, hanem államosan alattvalói között él. Az alkotmányos, színtelen nemzeti magyar király helyettese fogadta az elmúlt héten a magyar politikusokat, bár nevezik őt a kormányfő közjegyzőnek kormányzóknak, avagy bírnének, a magyar nép Horthy Miklósnak évszázados reményességét, vágyainak telítőpontját, a nemzeti királyság intézményének legfőbb megtestesítőjét látja.

A magyar forradalom romboló korszaka után tehát újból ezüst István koronájának fénye ragyog felénk. A Károlyi-korszak sűrű és árnyékos hónapjai, a kommunizmus véres uradma és az idegen megszállás legutóbbi időszakai után ma régi fényben tündörög az ezerezer kónona. Horthy Miklós nem csak magyarsági katonája, hanem magyarsági államférfi is, akiből nem hiányzik az alkotmányos érzék és minden magyar ember közös tulajdonsága: a politizálás tohatsága. A kormányzó bélcselegé fogja kibogozni azt a csomót, amelyet a politikus urak még ma is egyre jobban bontogatnak.

Románia segélykiáltása

Az ország a gazdasági kimerültség következtében elvénzik

Genf, március 7. (A M. T. I. levelezőjének jelentése.) A Le Journal vezetőhíven Románia kétségbeesett segélykiáltását közli. Mialatt Románia területe és lakossága kétszeresére emelkedett, az ország új gazdasági forrásait nem meritheti ki. - egyrészt szervezet hiján, másrészt a belpolitikai viszályok következtében, annál kevésbé, mert a személyes érdekekért folyó harc gátat vet minden hasznos munkának. Az új kormány teljesen tehetetlen és az or-

szág a gazdasági kimerültség következtében elvénzik. A vasutak kétségbeesett állapotban vannak. Alig 400 használható mozdony áll rendelkezésükre. A pénzügyi helyzet is igen szomorú, minthogy a drágaság napról-napra fokozódik és ennek következtében szaporodnak a sztrájkok és munkaszavargások. A belső harcok teljesen lehetetlenné teszik a belső fejlődést és így Magyarórománia az egymással harcban álló politikai pártcsoporthoz csatlakozva marad.

A kormányzó holnap befejezi a kihallgatásokat

Ma fogadja a szociálisták képviselőit — Bonyodalmak nyolc kisgazdapárti képviselő kilépése körül

Budapest, március 7. (A Helyi Napló tudósítása.) A politikai élet utóhéten a kormányzóval szembe fordult, nem kis jelentőségű esemény áll. Az egyik a szociáldemokrata párt állásfoglalása, amelyet Vanczák János, a Népszava szerkesztője kezdeményezett néhány nappal ezelőtt. A munkássággal való megelégedés

A kisgazdapártban viszont egyáltalában nem tulajdonítanak fontos-ságot a kilépéseknek.

A párt egyik tekintélyes tagja a következőkben informálta tudósítónkat a helyszínről:

— Ez az akció nem tekinthető kilépésnek. Hivatalosan hozzánk még semmiféle értesítés nem jött arról, hogy a pártnak hány és mely tagja határozta volna el magát a kilépésre. Különben is ugy tudjuk, hogy a hozzánk még meg nem érkezett levél aláírói közül többeknek

nincs számdékában kilépni, így például Hirt György, aki a kilépők közé i szerepel, nem akarja elhagyni a pártot.

Különben is a párt néhány tagjának távozásával a párt

nem vesz el többségi súlyát, mert a pótválasztásokban és a tisztelt kerületekben megejtendő választásokban a kisgazdapárt fényes győzelme bizonyosra vehető és ezzel lényeges számbeli fölénybe kerülünk. Egyébként a kisgazdapárt

kedden pártértekezletet tart, amelyen tárgyalni fogja a keresztény jelzőnek a párt elnevezésébe való felvételét és foglalkozni fog a kilépésekkel is.

A KORMÁNYVÁLSÁG. Horthy Miklós kormányzó előtt vasárnap csupán Somssich László gróf, az Ország elnöke, jelent meg audien-cián. Hétfőn újból megjelenik a kormányzóval Rubinek Gyula, majd Pal-motoni György, fogadja és Hottagi Al-

dár. A fentvezettekkel kívül fogadja még a kormányzó Vanczák Jánost, a Népszava szerkesztőjét és Farkas Ist-vánt a szociáldemokrata párt titkárá-t is. Lehetőség, hogy ezzel a kihallga-tások befejezést nyernek, de nem le-hetetlen, hogy a kormányzó kedden még néhány politikust fog meghall-gatni és csak ezután designálja a mi-niszterelnököt. Mostanában arról be-szélnek, hogy a designált miniszter-elnök nem a pártok kötelezőek tar-tozó politikuskok közül kerül ki, hanem

pártion kívül álló régi pol- tikus lesz,

akinek úgy az országban, mint a kül-földön is jó neve van.

A kisgazdapárti többség ebbe haj-lendő is volna beleegyezni, de a ke-resztény nemzeti párt határozottan el-lenzi, hogy pártok kívüli politikust le-gyen az új kormány feje. Egyébként még mindig Halter István és Rubinek Gyula azok, akikről politikai körök-ben mint designált miniszterelnökök-ről beszélnek.

A válság különben

legkésőbb esztörtökön véget ér és valószínű, hogy a nemzetgyűlés hétfőn ül újból össze, amikor már be-mutatókzik az új kormány.

A CINKOTAI VÁLASZTÁS.

A cinkotai kerületben vasárnap dr. Wein Dezső, a keresztény nemzeti egyesülés pártjának jelöltje négy hely-en tartott programbeszédet. Del-oltt Csömörön, delútan Nagytarcsán, Keresesen és Kistarcsán. Mindentűt nagy közönség hallgatta és lelkes tel-szettel kísérte a beszédet, főképen a földmivelésügyi miniszter, aki néhány községben beszédet is mondott. A választók mindenütt nagy lelkesedéssel fogadták a kisgazdapárt jelöltjét és feszült figyelemmel hall-gatták a programbeszédet.

A kisgazdapárt Wein Dezsővel szem-ben Balla Aladárt léptette fel, aki ma szintén több községben tartott programbeszédet. Ballát elkísérte Rubi-nék Gyula földművelésügyi miniszter, aki néhány községben beszédet is mondott. A választók mindenütt nagy lelkesedéssel fogadták a kisgazdapárt jelöltjét és feszült figyelemmel hall-gatták a programbeszédet.

Megerkezett Neuillyből a békedelegáció

Apponyi Albert és a főmegbízot-tak még Páriban maradtak

Neuillyből esztörtökön este hét óra husz percek elutazott a ma-gyar békedélegáció egyik csoportja és az irodai személyzet, mely ja-nuár 6-ika óta szünet nélkül, éjt nappalá téve dolgozott, hogy az ötös tanács kifogástalan módon kézhöz vegye a magyar békekül-dötség elaborátumait és jegyzőkeit, amelyekkel Magyarország igazát akarták bizonyítani. Az elutazott urak mellé a francia katonai ve-zetéség Gaillois kapitányt adta kísé-retül. Az urak expresszvonalattal utaztak el Páriból. A különköz-ban helyet foglal Práznovszky Iván meghatalmazott miniszter, a főiroda vezetője, továbbá Kállay Tibor, Konek Emil sorsajókapi-

a legjobb úton halad, mert a kormányzóknak is határozott szándéka, hogy az ország restaurációjá-nak nagy munkájában a munkásság is megfelelő részt vegyen. Arról, hogy vajjon a tisztelt kerületekben mege-jtendő választásokban részt vesz-e a szociáldemokrata párt, még nem törté-nt döntés. Mint értesülünk, a szociálisták

hajlandók résztvenni ezek-ben a választásokban,

ha bizonyos garanciákat, amelyeket a választások dolgában kérnek, megkap-nak.

A másik fontos esemény, néhány képviselőnek

a kisgazdapártból való kilépése.

A kisgazdapártból, hír szerint, nyolc képviselő kilépett és új gazdapártot alapítván,

fonduklák a keresztény nemzeti párttal.

A Keresztény Nemzeti Pártban ma este nagy örömmel tárgyalták a kis-gazdapártból való kilépéseket, amelye-ket — az új elhangzó vélemények szer-int az érez jelentős, hogy ezzel a kisgazdapártban megkezdődött az a bonniasí folyamat, amelyet előbb száml-oltak.

lány, Kovács Alajos miniszteri tanácsos, Viczián Ede miniszteri tanácsos, Seibotszky Tibor, Kiss Sándor, Woraciszky Olivér gróf, Ottorabay Károly kapitány, Ezry Sándor külügyminiszteri titkár és Guány Iradaigazgató.

A delegációnak ez a csoportja vasárnap reggel negyed kilenc órákor a Wien-királybúdot személyesen találta meg Budapestre a keleti pályaudvaron. Semmiféle különös fogadtatás nem volt, csupán Mihályi Ernő főfelügyelő, államfőnök főszóvivője az urakat. A békebizottság tagjai Wienig expresszvonaton jöttek, ott az Ostbahnhofon lekapcsolták kocsijukat és a rendes személyvonathoz csatlóttak. A pályaudvarról a küldöttség tagjai lakásokra tértek, azonban legelőbbje még a vasárnap folyamán jelenlévő Somssich József gróf külügyminiszterrel, akinek behatolon rovatlakt a párisi béketárgyalás folyamáról és annak várható esütésőgeiről.

Apponyi Albert gróf, Popovics Sándor, Teleki Pál gróf és a többi főmegbízottak még Neutillyben maradtak, ahonnan csak a békeszerződés aláírása után térnek vissza. A ma Budapestre érkezett urak befejezték Neutillyben munkájukat és minthogy a békeiroda tagjaiban Neutillyben már nem vár feladat, gazdasági okokból vált szükségessé melőbbi visszatérésük. Elutazásuk előtt Apponyi Albert gróf meglehetősen hangosan beszélt meg fűradósukat, amely valóban pártatlan és önfeloldozó volt.

Világkonferencia összehívását követeljük a valutáris viszonyok orvoslására

A nemzetközi valutakülönbségek gazdasági csődbe hajlítják a világot és a bolsevizmusnak egyengotik a tajejt — Huszár Károly miniszterelnök szöze a világ népeireh —

— A Hétfői Napló tudósítójától. —

A Keresztény Iparosok Országos Szövetsége vasárnap délelőli gyűlést tartott, a melyen Huszár Károly miniszterelnök fontos beszédet mondott a valutáris kérdéssről.

A Mitgyetem ugynevezett Gólyvárua zsűfőlése mellett az esvélhető iparosokkal, hogy megnáltságuk az éret érdeklő napirendet.

Postban tíz órákor érkezett meg Huszár Károly miniszterelnök és a közönség élénk éjenezése mellett foglalt helyet az előlése emelvényén. Miklós Károly esztályelnök rövid megvélő beszéde után Huszár Károly miniszterelnök emelkedett szőzara. Örömmel jelszt meg ezen az iparos gyűlésen, melyet nem ő kezdeményezett. Régi vágya, hogy a keresztény iparosság egy ébörben ömörüljön. Az állam a kisiparral szemben nem teljesítette kötelességét. Elvi, politikai harcol akar, és minden erejével azon lesz, hogy az osztályonk ebben az országban fel ne üthesse a fejét. S erre a legalkalmasabb a keresztény szocializmus, mely nem a püspökök, a grófök és bankőrök, hanem a magyar nép egyetemeskedésének politikáját követi.

Leszözi ezen a gyűlésen, hogy a külföldre menekült szőzötöltá vezérek, még most is a magyar hazá ellen konspirálnak.

Az ipartörvény revízióját helyezi kiállításra, mely védelmet nyújt majd a kisiparosoknak.

Bevallja, hogy kormányzása idején nem részesült abban a támogatásban, melyet remélt és elvárt volna pártjaitól és éppen ezért nem vállalkozott továbbra a kormány vezetésére, hanem mint közkatonai igyekszik híveket toborozni ebben az országban, de a külföldön is, a keresztény, magyar politikai irányzatnak, mert ezáltal egyetlen államfőről sem lehet tartósn és az ország hasznára, a kormányon.

A miniszterelnök beszédét szőzni nem akaró éjenezés és taps követte. Utána Bálint Vencel szőzött fel és az iparosoknak új keresztény alapon való szervezkedését ajánlja. Horváth Ernő, a szövetségi titkára szőzn a felosztva határozati javaslatát, a melyet egyhangúlag elfogadtak. Allenburgi Gyula a Magyar Nemzeti Gazdasági Bank szükségességét és sürgősségét fejtegette, ezután ismét Huszár Károly miniszterelnök emelkedett szőzara, hogy a világ népeireh intézse szőzött, melyről Európa és a művelt civilizáció nagmentésé remélt.

— A világjáborban még nem ért véget — kezdte beszédét a miniszterelnök. — Ellenfeleink megnyerték a háborút, de elvesztették a világkelet. Amik állnak, kövéltek etnografailag, historailag, és földrajzilag is lehetetlenség. Ha az eredeti békeszerződést rendkényeztetik, úgy Magyarország, de szomszédainkra is kimondhatatlan kár járóminél és végeredményben az egész világ károsodnak vele. Akik a békeszerződést megalkották, nem ismerték földrajzunkat, földrajzunkat és az itt élő fajok lelkületét. Magyarország egy természetalkotta földrajzi egység, melyet emberi kezeknek megbolgyatni lehetetlenség. Az idegen ajku magyar állampolgárok, kik idegen országök által érbolhatlak, már most érzik azt a nagy vesztést, mely őket az anyaországtól való elszakítással érte. Tötek, románök, szerbök, németök és vendékek szenvednek a nagy csapás alatt. Ha ezt a békeszerződés tervezői meg nem érzik, új Macedóniai teremteneik a volt Magyarországot lerúdtán. A megcsönkített Magyarországot angyi kenyérmagot sem képes termelni, amennyire az ország lakosságának feltöltéséhez szükséges és így örökösen a újítész államok gondját képezni a mi ellátásunk.

Népeztavazás nélkül állnak élvénni semmit sem lehet.

Trösztök elszakításába bele nem nyugszunk soha!

Lehetetlen, hogy a gazdasági élet megvélő aradékszerű valutaviszonyok fenntartandjak. Ezek megak és győztes államok is egyúttal gazdasági sírját ássák meg, mert kivételre képtelenek, de viszont ezzel a bolsevizmus melegygyává teszik egész Európát.

Követeljük, hogy a győztes entente sürgősen világkonferenciát hívjon össze, mely a beteg Európa gazdasági életét talpraállít.

Az egész világ érdeke, hogy a valutáris viszonyok orvoslásának és homyunkéért munkát nélkül ne maradjon. A mai valutáris különbségek Európát, azt az egész világ gazdasági tönkélését képzik elő. Ezért világérdeke, hogy ez a konferencia összejön. (Örösi taps és éjenezés.)

A miniszterelnök felszólalását szőzni nem akaró éjenezés és taps követte, majd a Himnusz előnkésével a nagygyűlés a legnagyobb rendben véget ért.

lálni. Kifűatunk van arra is, hogy rőntesen sok ezer magyar gyermek fogja Hollandiát, Svájct, Dániát és Olaszországot vendégszerzetelt igénylőzetelni.

A február 27-ikén tartott teljes éjelen elhatározták azt is, hogy a kormányokat felhívják olyan akcióra, hogy a jobbmodu lakosság is tegye meg kötelességét saját honfűratával szemben. Ezt a határozatot nem utolsó sorban befolyásolták a mi fellépésünk, akik szóhaboztuk Huszár Károly miniszterelnök nagy szabású gyermekmentő akcióját és azt előzöleg még a Journal de Geneveben részletesen ismertettük.

A további teendők intézése most már az Unió végrehajtóbizottságának kezében van és mi magyarok azzal a benyornással távozunk Genfől, hogy nem vagyunk magunkra hagyva és minden lehető meg fog történni a magyar gyermekek nyomorának enyhítésére.

A választott bíróság a Királysziháznak ítélte Péchy Erzeit

— A Hétfői Napló tudósítójától —

Vasárnap délelőli választott bíróság dőrtött arról, vajjon Péchy Erzeit, a népezeri miniszter a Revű-sziházzal kötött szerződése köll-e a jövő szőzóna a Szerecsen-utcai operett-sziházon, vagy köll-e az új szerződése érbtelmen a Királysziháznak, hova alig néhány hele szerződött el.

A választott bíróság nem a művészi, hanem Beöhy László, az Unio szziházi részvénytársaság vezérigazgatója hívatta össze annak a megállapítására, hogy etikailag és jogilag megengedhető-e egy másik operett-sziháznál működő művésznőt a Királysziházzal átszerződött, amiköz a művésznő már jelezte a másik szziházzal, hogy esetleg marad az elkövetkező szőzóna is.

A választott bíróság a Royal-orfeum igazgatójának szóházában állt össze dr. Kovács Marcell királyi bíró elnöklete alatt. A Revű-sziházzal részéről dr. Székely János ügyvéd és Hatmy Árpád igazgató voltak a bíróság tagjai, az Unio részvénytársaság Roboz Imrét a Projektorai igazgatóját és dr. Kovács Jenőt a Royal-orfeum igazgatóját delegálta. A bíróság megalapította, hogy Péchy Erzeit csak arra az esetre ígért szerződést a Revű-sziházzal igazgatóknak, ha a kis szziházzal rendezes operett-sziházzal ígért át. Műtán az átépítés nem kövélhető be és a kis szzihádot nem kövélhető ki Péchy Erzeit szerződésére nem kövélhető, tehát a jövő szőzóna joga van Beöhy Lászlónak Péchy Erzeit a Királysziházzal szerződésére.

Igy tehát a jövő szőzónai szőzónában Péchy Erzeit a Király-utcai köllözik a Szerecsen-utcaiól.

A francia misszió és Joachim német herceg össztűzése

Nagy bolrány egy herfini szállóában.

Berlin, március 7. (Wolff.) Sulyos össztűzés került a sor az elmúlt éjjel az Adlon-szállóában Joachim porosz herceg, Alfréd herceg fia és más német vendégek, valamint a francia misszió három tagja között. A mikor a zenekar a „Deutschland, Deutschland über alles“-t játszóta, a német vendégek felémelkedtek, míg a franciák ülve maradtak. A herceg, aki már néhány líve bort megivott, felszóllította az francia urakat, hogy álljanak fel. Mivel ezek a felszólításnak nem tettek eleget, a herceg és a többi vendégek vágtatniak, poharakat és egyéb tárgyakat dobáltak a franciák felé. Tetelapességre került a sor, amelynél folyamán a franciák megsebesültek. A herceget a szállóól eltávolították. Az eszleket mindenesetre folytatása lesz a bíróság előtt. (MTI.)

Legrosszabb dohányt is fnozzás és illatosítási teszi a Dohánypác

valódi egyiptomi kapható CITY drogeria, IV. Eökt-ut 5 és Hovéd-drogeria, I. Átú-közt 2 szűm. 100 gr. dohánytör elegendő próbatétel. Ára 15 korona 25 kgr. 25 kgr. csomagolás.

Biztos védelem

spanyol nátha ellen a Fodormenta Lycosformmal való száj- és toroköblögtetés

Brilláns, gyönyört arany, ezüst, réz, sárga- és vöröses-vasat VESZKÉ A LEONARDO-SABB ARBAN. J. VAGÓ.

Népeztárház. 7. Tel. József: 42-20. Hely: József

Európa társadalmi a nyomorgó magyar gyermekekért

A világ összes nemzeti felekezők a magyar gyermekekért — A Gyermekvédő Liga igazgatójának nyilatkozata a genfi kongresszusról

Még tavaly decemberben megalakult a svájci Vörös Kereszt védőegysége a Unio International de secours aux enfants, amely első feladatának tűzte ki, hogy az összes nemzetek társadalmait, úgy az adakozókat, mint a segélyszervezeteket kongresszusra hívja össze, hogy a nyomorgó gyermekek iránt oly hatalmas megváltóköző áldozatkészítség egyetemes mederbe terelje.

A genfi Unio megváltására a kongresszus február 25—27. napjaiban folyt le és képviselő volt ott Európa összes népeinek és az Egyesült Államoknak társadalmi. Magyarországot gróf Széchenyi László, az Országos Gyermekvédő Liga elnöke, Neugebauer Vilmos, a Liga igazgatója, Békecsy miniszteri tanácsos, a svájci magyar követség gazdasági titkása és Vajkay Julia, a magyar Vörös Kereszt svájci delegáltja képviselték. akiknek hazafias fűradósai a kongresszus többi tagjaiban meglehetősen találattak.

Tudósítónk felekereste a Gyermekvédő Liga kezéért kültimő igazgatóját, Neugebauer Vilmost, aki a genfi kongresszusról a következőket mondotta el:

— Csak a legnagyobb óragadtatás hangján beszélek arról a lelkes fogadtatásról, amelyben a kongresszus tagjai részesítették bennünket. Jól esett tapasztalnom, hogy a svájciak, és különösen az angolok, amerikaiak, olaszok, svédek és hollandusok mily meleg közönséggel viseltettek Magyarországot úgy iránt. Meg kell említenem, hogy Franciország és Olaszország is a segélykerő nemzetek sorába volt és külön bizottságok tárgyal-

tak le delegáltjaik előterjesztését. A magyar bizottságunk a magyaroknál kívül 18 külföldi tagja volt, a mi egy-maga jellemzi az iránta megváltóköző nagyfokú érdeklődést, különösen, ha tekintettel vesszük, hogy a csehszlovák és román bizottságok részvélensége miatt meg alakultak.

A magyarok jelentését a bizottságban gróf Széchenyi László adta elő. Részletesen ismertette gyermekeink kétségbeesztő helyzetét, és rámutatott e megvélőben lévő jelenség okaira. Kiemelte azt a borzasztó hiányt, amit ruházati cikkkekben, gyógyszerekben, kötszerekben, világtűsi eszközökben és száppanban szenved az ország és részletesen kértve a külföldi gyermek-áldottés kérdésre, nyomatékosan kérte, hogy az minél szélesebb keretben terjesztessék ki a magyar gyermekekre.

A jelentés hatása alatt mindenfelől bizottságok kapunk arra nézve, hogy megfelelő pénzösszeggel, természetben vagy adományokkal fokozott mértékben fogják a magyar gyermekeket el-

HIREK

TELEFONSZÁMAINK:

Felolés szerkesztő	80-83
Szerkesztőség	8-96
Kiadóhivatal	90-80

— A Kisfaludy-Társaság valahéja. A Kisfaludy-Társaság vasárnap délelőtt tartotta meg *Tompa-Gyula-Lévay*-délutánját a Nemzeti Színházban. A matinéen Grill Lóla, Négycsaj László, Mihályfi Károly, Csillag Teréz, Gyenes László és Heltgei Aranka szerepeltek. A közönség valamennyi szereplőt lelkesen megtapsolta.

— Dr. Helle Károly temetése. Vasárnap délután 3 órakor temették el Dr. Helle Károlyt, a budapesti tudományegyetem jogi karának tanárát, a tudományegyetem előcsarnokából, őri részét mellett. Az egyházi szertartást Petri Elek református püspök végezte. A tudományegyetem jogi fakultásának nevében Dr. Balázs Károly egyetemi tanár búcsuztatja el Helle Károlyt. Az elhunyt tanítványai nevében pedig Antal István, az Egyetemi Kör elnöke mondott megható búcsúbeszédet.

— A fűszerkereskedők botrányos gyűlése. A Magyar Fűszerkereskedők Országos Egyesülete és a Fűszer-, Vegyes- és Kiskereskedők Országos Egyesülete vasárnap közös gyűlésre jött össze a Vigadó nagytermében. Többek felszólalása után a gyűlés egyhangulag kimondotta, hogy a két egyesület fuzionál. Ezután az új egyesület vezetőségének megválasztására került a sor, de itt az ellenzék a hivatalos listát nem akarta elfogadni, így, hogy nagy botrány keletkezett. Az elnök végül kénytelen volt a gyűlést, választás megejtése nélkül, a jövő hétre halasztani.

— Cserny József és Groó Géza újabb gyűlésszék ügye. A budapesti büntető-felügyelők Dr. Stengl Antal táblabíró tanácsa ma egy olyan bünyögő tárgyalást kezdte meg, amely ügyben az azóta halálraítélt és kivégezt Cserny József és Groó Géza terroristák is vádlottak lettek volna. Bodnár Gyuláné régebbi idő óta rossz viszonyban áll férjével és szeretett volna tőle megszabadulni. Jőbrátáitához, régi ismerőseihez, a terroristákhoz fordult tanácsért és segítségért. Cserny József, Groó Géza, Laj Béla, Cronka László, Sulyok István és Bartalos István terroristák hamar szolgáltak tanácssal, ami úgy hangzott, hogy Bodnár Gyulát egyszerűen gajdaszbe kell küldeni. Mult év május 3-án este 10 óra tájban a terroristák elvittek a szerencsétlen Bodnár. Kivitték a város határába és ott revolverlövésekkel és késszúrásokkal megölték és kirabolták. A mai tárgyaláson vádlottként szerepelnek Bodnár Gyuláné és az anyja, Vepela Lajos, továbbá Bartalos István terrorista, — aki a Cserny-féle nagy perben 12 évi fegyházt kapott — és Sulyok István, Cronka László terrorista ezidőszent meg szökésben van. Az államügyészséget dr. Szilassy Pál államügyész képviseli.

— Podrázsok viharos közgyűlése. A budapesti borbély-, fodrász- és parókakészítő ipartestület vasárnap délelőtt a Molnár-utcai Katolikus Kór dísztermében rendkívüli közgyűlést tartott, amely elejétől végig viharos lefolyással. A szónokok egy része szenevédféle szavakban kelt ki az ipartestület vezetőségének ügykezelése ellen, kifogásokat támasztottak, s a vezetőséggel szemben való bizalmatlanság a közgyűlésben többször kifejezésre jutott és végül 34 szavazattal 124 ellenében elhatározták, hogy a testület súlyos anyagi helyzetére tekintettel az újonnan beépítő tagok részére a beíratási díjat 200 koronára, s a tagsági díjat 50 koronára emelik fel.

A kormányzó március végén bevonul Szegedre

A kolozsvári egyetem szeptemberben megnyitja Szegeden — Beszélgetés Vasak Ernő dr. kormánybiztossal

Vasak Ernő dr., Szeged város kormánybiztos-főispánja tegnap Budapestre érkezett és ma jelentést tett a kormányának, hogy Szegeden az impériumot áttepte a franciáktól. A kormányval fűsképpen elvezetési kérdések föl tárgyalta. Vasárnap este alkalommal volt Vasak főispánnal beszélés, aki a következőket volt szíves mondani:

— Az impériumot áttepte a franciáktól és a távozó de Tournadre tábornok valóban a legmelegebb hangon tiltakozott a magyaroktól, akik a könyvet is fogták. A kormányzó most várjuk Szegedre, valószínűleg március utolsó napjaiban látogat el hozzánk. Ki sem fejezhető az a lelkesedés, a melylyel Szeged népe Magyarország kormányzóját várja, hiszen Szegedről indult el Horthi Miklós országosmentő diádalutaja. A fogadatlans párcsán lesz és lélekemelő. Külsősegeiben nem lesz pazar, mert hiszen ma gróvszóló szeptember végéig van. De mit kék és szív érzéni és örülni tud, az Szeged népe kifejezésre fogja juttatni, amely sova meglevél rajong a legigazib magyarért, Horthi Miklóset.

— A nemzeti hadsereg, mint tévesen mondják sokan, nem vonul be Szegedre, mert valójában elejétől kezdve Szegeden volt, akkor is, amikor a franciák tartották Szegedet megszállva. A lakosság a nemzeti hadsereg javára

több milliót gyűjtött rendezett és bűvanyozva katonáinkat.

— Az egyetlen, amely Szeged népét közelebről suttja, az Gelnovszki nehézség. Szeged elvezetési hirtérindaja a Bányi és Bácska és etől el van vágva. Azonban nem csüggedés és még mindig egy jobb jövő elkövetkezésében románykedünk.

— Szegednek régi óhaja, hogy egyetem kapjon. Amikor öt millióért lehetett volna felépíteni, várospolitikai elmenték merültek fel és ma az egyetlen építési és felszerelési terv: létszám milliót is meghaladja. Nemrégiben a kolozsvári egyetem t. irai és a kultuszminiszterium kiküldötti leltárak néma, hogy a kolozsvári tudományegyetem ideiglenes elhelyezéséről gondoskodjanak. A bölcsészeti, jogi és matematikai fakultások számára megfelelő épületeket találtak, egyedül az orvosi fakultás nem tudta még elhelyezni, mert körülbelül kilenc klinikára volna szükség. Szegednek pedig nagy szükség van kórházra minőség. A fentemelt három fakultás szeptemberben megkezdte működését és most hazafias óhajunk és rományunk az, hogy a kolozsvári egyetem sorunk jobbrafordulással visszaköltözhessen anyavaterába, hiszünk az is, hogy Szeged amely új áldozatot hozott a hazáért és a kultúráért, önálló egyetem legyen.

— Letartóztatott szikkasztó őrmester. Sátoralrajhelyi-röjelentek: Megitták annakidején a lapok, hogy Feldmann Zoltán budapesti főzsermester felesítés hatóságától 500.000 koronát elcsikasztott és megszökött. A szikkasztó őrmester bűnének előkövetése után Sátoralrajhelyre utazott, ahol bűnjátszomát még azzal tetézte, hogy szállásadójától, Rosenfeld Arnoldtól 600 ezer koronára értékű féherneműt ellopot. A budapesti államrendőrség távirati megkeresésére a sátoralrajhelyi rendőrség nyomozni kezdett Feldmann után, aki a minap a detektívek meg is találta egyik sátoralrajhelyi magánlakásában. A lakás átkutatása alkalmával egy virágágyában a szikkasztott pénz nagyrészt is fellették. Azzal is megállapította a nyomozás, hogy Feldmann egy Winkler-nevű nő társaságában hamis utlevéllel éppen Csehországba akart szökni. Mindkettőt letartóztatták.

— Megűtött a villamos áram. Miskolcra jelentik lapunknak: Csipkó Gyula 19 éves távirati vonalzerelő munkás a minap egy táviróvezeték felszerelésére küldték ki a Bessenyei-utca. A vonalzerelő munkaközben észrevette, hogy a táviró és villamosvezeték drójtjai érintkeznek, mire a két hullalt szét akarta választani. Alban a pillanatban, mikor Csipkó megfogta a drótot, bűválnas kiáltással lezuhant a földre és néhány peremnyi kímélés után meghalt. A kiszállított rendőri bizottság megállapította, hogy Csipkót, aki vizsgálatlanságból pusztán kézzel nyúlt az el nem szigetelt dróthoz, a vezeték tízezer voltos árama halálra sújtotta.

— Elfogott szacharin-csempész. A miskolciszai pályaudvar rendőri parancsnokának gyanú volt az egyik ruhátlarban elhelyezett csomag, amelyet az egyik utas megörézt véteit helyezett el. A podgyászti hivataloson felbontották és abban 13 kilogramm szacharint találtak. Nemokkora jelentkezett a tulajdonos, Kohán Miklós miskolci lekos, akit a rendőrség igazolásra szőlített fel, mire az bevallotta, hogy a szacharint Kassáról csempészte át és Budapestre akarta szállítani. Előbilitották a rendőrkapitány-ságra, ahol a szacharint elkobozták tőle, egyttal megindították ellene az eljárást.

— Felvágta az ereit. A Mester-utca végén, az Országos Vásártéren, vasárnap délután Schwarzemberger Andrá 64 éves lekos mindkét kezét felvágta az ereit. A mentők a Tegei-utcai kórházba vitték. A nyomor miatt akart meghalni.

— Két gyermekes, Zsupó Mária 26 éves minden a Szenikrály-utcai lakásán véletlenül nyitva hagyta a gázcsapot és reggeli eszméletlen állapotban találták. — A Márta-utca 46. számú házban Takács Etel 22 éves háziutasélelmezést gázmérgezt szenvedett. A mentők mindkettőt a Rókus-kórházba vitték.

Negyvenöt beteg öt halott

Lényegesen csökkent a spanyol-járvány betegének száma.

— A *Helfigy Napló* tudósítójától. — Vasárnap délelőtt a tisztí főorvos hivatalban a spanyoljárvány okozta szombati megbetegedésekről a következő fejrlapósítást kapta:

Összesen 45 megbetegedés és öt haláleset volt. A kerültekben 25 személy betegedett meg és egy halálozás történt. A Gellért-kórházba felvittek 20 beteget és két halálozás fordult elő. A Zita-kórházban egy beteg halt meg, végül a katonaságnál négy megbetegedés és egy halálozás fordult elő. A járvány kezdete óta, január 15-ike óta, összesen 13.959 megbetegedés és 1199 halálozás történt.

Tegnap felfüggesztette a járványbizottság a spanyolok folytatni szükségessé vált korlátozásokat és a színházak, valamint a mozik szellőztetésére vonatkozó rendelkezéseket hatályon kívül helyezte.

Színház- és filmajándékok

* A Járványgrófné bemutatja. A pillangó fedelnyű 200-ik előadása. A Király-Színház jövő hétfőjén este nyolc órakor a Járványgrófné szombati bemutatója lesz, melyből már az utolsó próbak folynak, melynek előadását vasárnap megismétlik. Főntek a *Pillangó fedelnyű* lesz a 200-ik előadása. Hétfőn, kedden, szerdén és csütörtökön a *János vitéz* előadásait mutatják meg. Most, vasárnap délután a *Pillangó fedelnyű*, jövő vasárnap délután a *Farsang tárdre* kerül színpadra, a két utóbbi előadás 2 1/2 órák közötti helyrekket helyárak.

* A Magyar Színház a heti játékterdjén a színház legkedveltebb darabjait szereleltek. Hétfőn, kedden, pénteken és szombaton a nagyikerű *Eva és a fények* kerül színpadra, melynek minden egyes előadása előtt kerül el a jegyek, szerdén a *Kis lord*, csütörtökön és vasárnap este a *Tárgyaló* adják. Most vasárnap délután a *Kis lord*, jövő vasárnap délután a *Stokholmú esemény* kerül színpadra, a két utóbbi előadás 2 1/2 órák közötti és mérsékelt helyárak.

* Belvárosi Színház: Hétfőn vasárnap délután este a *Földön*. Vasárnap délután a *Három esztena* tea. Az *Andriussz* uti Színház: Hétfőn minden este és vasárnap délután *Erdey* stb.

* A megjelöltetiek II. része a most követező héten a legnagyobb filmesemény a fővárosban. Ennek a résznek Hamis öbonyen a cine és hallatallal izgalmas kalandokon át vizsgál a cselekményt a rejtelmi kibogozása felé s az akciók szaggató menetele a dráma új alakjai kapcsolódnak. A második részben kétd valóban kifejlődni a léasz útmutatók történet, hogy minden pillanatban új meglepetések elő állítsa a nézőt. Ruth Holland, a kiváló amerikai művésznő, akitnek rendkívüli tehetségéről már az első részben is meggyőződhetett mindenki, farszagt alakításának most jai igaz érvényesítője. A Royal-Apollóban, amely ezt a káprázatos zenorikai filmet játsza, a jövő héten is a 3/6, 1/2 és 9 órák közötti előadások és a nagy filmet több kisebb évelkes film követi meg.

* Zene nélkül játszócsok majd a mozik. A mozitájudonokok és a moziádszerek között a hónapok óta folytatott tárgyalások az utolsó percben zátonyra jutottak, úgy, hogy ha a zenészekkel a napokban nem sikerül a megegyezést megkötöni, akkor néhány moziban zeneküldet nélkül mutatják be a képeket, masutt pedig csak zón-

gora, illetve zongora és hegedűkísérettel. Ez a kérdés e héten dől el véglegesen.

* A Muzgókép-Otthon hétéfői premiján „Bühnödés” című öt felvonásos dráma és a „Csodáló” című négyfelvonásos cirkusz-filmjáték szerepel. A nagy-szabású dráma nagy városok modern életét világítja fel és jelenléti-jeleneteket mutat ki érdeklődést kelbítve. Mődon A „A csodáló” tudnivalóan egyedülálló különlegessége a muzgóképek művészetét egy gyönyörű okos hő szerepében benne, mint idealképe és bravurosan oldja meg feladatát, ezenkívül telive van a kép hájos, kedves jelenetek sokaságával. Már ez a rövid vázlat is igazolja, hogy a műsor kitűnően van összehállva és számol a műsor különös külbőntésével.

* Az Omnia most következő hetének a Scherezade és az Argus X. a két film-eseménye, amely vonzóerő dolgában előjár. A Scherezade négyfelvonásos keleti legenda, amelynek főszerepét Friedrich Kühne, Emma Dehner és Ernst Deutsch játssza. Szenciák erejével hat az Argus, X., amelyet Lubitsch Ernő rendezett, a főszerepét pedig a nagyszerű Vigo Larson játssza. Ab előadások 4, 6 és 8 órák kezdődnek.

Az entente állandóan sürgette a megszállott magyar területek kiürítését

Lloyd George nyilatkozata az angol alsóházban

Genf, március 7.

(A Magyar Távirati Iroda levelezőjének tudósítása.) Lloyd George az alsóházban egy hozzá intézett kérdésre kijelentette, hogy Budapestnek a múlt év augusztus havában a románok által történt megszállása óta a legfőbb támasz ismételtlen és sürögősen felszólította a román kormányt, hogy a román csapatokat minél előbb távolítsa el Magyarországi területeiről. Lehetetlen megállapítani, hogy e tárgyban hány fel-

szólás ment a román kormányhoz, minthogy ezen ügy azóta szakadatlan tárgyalások és számos komplikáció tárgyává vált. A román kormány igyekszik odairányulni, hogy a legfőbb tanács erre vonatkozó határozatát keresztál-ve, az entente katonái bizottságot küldött ki, hogy a kiürítést ellenőrizze és gyorsítsa. Amíg e bizottság jelentései nem érkeztek be, Lloyd George nem nyilatkozhatik a kiürítés ehalasztásának okairól.

VII. ker. Sport Club—Főv. T. Kör 2:0 (0:0) Stobbe csoport.

Előre—EMTK 2:0 (1:0) Stobbe csoport.

KAOE—OTC 1:0 (0:0) Kárpáti csoport.

BSE—FSC 4:0 (3:0) Kárpáti csoport.

UTSE—ETC 5:0 (1:0) Barátságos mérkőzés.

Testvérisk—MTE 3:1 (1:0) Barátságos mérkőzés.

ETC—MÁV Gépgyár 3:1 (3:0) Barátságos mérkőzés.

Acél—BEVV 4:1 (3:0) Kárpáti csoport.

BTK—NFC 2:1 (1:0) Kárpáti csoport.

Acél—BEVV 4:1 (3:0) Kárpáti csoport.

BTK—NFC 2:1 (1:0) Kárpáti csoport.

Acél—BEVV 4:1 (3:0) Kárpáti csoport.

BTK—NFC 2:1 (1:0) Kárpáti csoport.

Acél—BEVV 4:1 (3:0) Kárpáti csoport.

BTK—NFC 2:1 (1:0) Kárpáti csoport.

Acél—BEVV 4:1 (3:0) Kárpáti csoport.

BTK—NFC 2:1 (1:0) Kárpáti csoport.

Acél—BEVV 4:1 (3:0) Kárpáti csoport.

BTK—NFC 2:1 (1:0) Kárpáti csoport.

Acél—BEVV 4:1 (3:0) Kárpáti csoport.

BTK—NFC 2:1 (1:0) Kárpáti csoport.

Acél—BEVV 4:1 (3:0) Kárpáti csoport.

BTK—NFC 2:1 (1:0) Kárpáti csoport.

Acél—BEVV 4:1 (3:0) Kárpáti csoport.

BTK—NFC 2:1 (1:0) Kárpáti csoport.

Acél—BEVV 4:1 (3:0) Kárpáti csoport.

BTK—NFC 2:1 (1:0) Kárpáti csoport.

Acél—BEVV 4:1 (3:0) Kárpáti csoport.

BTK—NFC 2:1 (1:0) Kárpáti csoport.

Acél—BEVV 4:1 (3:0) Kárpáti csoport.

BTK—NFC 2:1 (1:0) Kárpáti csoport.

Acél—BEVV 4:1 (3:0) Kárpáti csoport.

BTK—NFC 2:1 (1:0) Kárpáti csoport.

Acél—BEVV 4:1 (3:0) Kárpáti csoport.

BTK—NFC 2:1 (1:0) Kárpáti csoport.

Acél—BEVV 4:1 (3:0) Kárpáti csoport.

BTK—NFC 2:1 (1:0) Kárpáti csoport.

Acél—BEVV 4:1 (3:0) Kárpáti csoport.

BTK—NFC 2:1 (1:0) Kárpáti csoport.

Acél—BEVV 4:1 (3:0) Kárpáti csoport.

BTK—NFC 2:1 (1:0) Kárpáti csoport.

Acél—BEVV 4:1 (3:0) Kárpáti csoport.

BTK—NFC 2:1 (1:0) Kárpáti csoport.

Acél—BEVV 4:1 (3:0) Kárpáti csoport.

BTK—NFC 2:1 (1:0) Kárpáti csoport.

Acél—BEVV 4:1 (3:0) Kárpáti csoport.

BTK—NFC 2:1 (1:0) Kárpáti csoport.

Acél—BEVV 4:1 (3:0) Kárpáti csoport.

Eisner Oszkár
Főúti:
IV., PARISI-UTCA 3
(Koronaherceg-utca sarok)

CSIPKEK
SELYEMÁRUK
SZÖVEVEK
IV., KECSKEMÉTI-UTCA 14
(Kálmán-ter sarok)
VII., RÁKÓZI-UTCA 2 SZÁM
VII., RÁKÓZI-UTCA 3 SZÁM
II., FŐ-UTCA 52 SZÁM
(Batányi-ter sarok)

Fiók-üzletek:

MOZGÓKÉP-OTTHON
VI., Torz-körút 28 Telefon 144-98

A csodáló, olasz cirkusz attrakció 4 fev. Bűnhődés, dráma 5 felvonásban. Pénztár d. o. fél 11-től fél 1-ig, d. u. 3-tól. Előadások kezdete: 4, 4/6, 4/8, 9 órák.

FÁVAROSI
Képző- és
Gyűjtő-
Műhely
Főv. T. Kör 2:0

Fityifitty kisasszony
Béke-utca 17. sz.
Ma és minden nap
Fityifitty kisasszony
Béke-utca 17. sz.
Béke-utca 17. sz.
Béke-utca 17. sz.
Béke-utca 17. sz.

ÖN DOHÁNYZIK



Odvás fogai lesznek, ha nem használ DIANA fogkrémet.
1 tubus ára 15 K. Mindenütt kapható.

PÉNZ
Folyóteket lebecsültünk. TÖZSÉGI MÉRÉSŐKÉZŐKAT elfogadunk. Erős kereset díjazás. K. NEUBAUER TESTVÉREK, VI., Lovag-utca 28. Altitva: 1920. Telefon: 76-00.

Figyelmeztetés! Mindenki behozhatatlan kár okos magának, ha aranyat, ezüstöt, platínát, gyöngyöt, ékszert elad és nem fordul Fischer Testvérek céghez, Budapest VIII., Baross-ut. 75. Legmagasabb napi árú fizet, órák és ókészekkel bármily mennyiségű átvételnek Hivatalos jóváírás.

Dr. FÜREDI
Főv. T. Kör 2:0
Bpest, VII., Rákóczi-ut 33. Léve

BRILLIANST, gyöngyöt, aranyat, ezüstöt, platínát, ezüstöt
horribilis áron vesz **INGER ékszerház**
Rottenbiller-utca 24
Telefon József 53-04

Nemzeti (Royal) Orfeum
VII., Szenebél-körút 31. Telefon József 121-63
Minden este 7/7 órák
„Csillagok csillaga”
Előadás, mulatogató
Royal-Kabare
Kérdete fél 7 órák

Felelős szerkesztő:
SZOMAHÁZY ISTVÁN
Társaszerkesztők:
Dr. ELEK HUGÓ és PAJOR MÁTYÁS
„UJSÁGÜZEM” R.-T. BUDAPEST

SPORT

Labdajáték a bajnokságért

A vasárnapi labdarúgó mérkőzések egyik legnagyobb meglepetése, hogy a lista utolsó helyezettje a BAK bravuroz játékkal döntetlen eredményt ért el a bajnokság második csapatával a Kispisti AC-al szemben. A Testgyakorlók ismét pompás stílusban győzték le ellenfeleiket, a többi csapatok azonban még mindig nem gyógyultak ki az egyetlen magyar futóballbetegségből, a gólképtelenségből. Két mérkőzésen ugyanis egy gól sem esett. Feltűnő sok volt a döntetlen eredmény, ami a csapatok egyenlő játékerejére vall.

MTK—33FC 0:0 (4:0) Szinte „lelépte” a mérkőzést a kék-fehér együttes, amelynek különösen a csatársora brillirozott ma, amely összjáték dolgában a legszebbet produkálta. A védelemnek kevés dolga volt, a 33FC, bár Zsák nagyszerűen védett, nem tudta feltartóztatni az MTK osztrómat. A gólként Orth, Schlosser és Braun rugták.

Törökvis—FTC 1:1 (1:0) A mérkőzés első percétől kezdve végig rendkívül heves küzdelem vívott a régi riválisok. Az első félidőben a Törökvis volt többlet a frontban és a 30-ik percben Ürik, Csapka és Weisz összjátékából az utóbbi védhetetlen góllal megszerzte a vezetést. Színet után a zöld-fehérek támadtak sürribben és Patkai egy éles lövése akadott meg a TSE hálójában. A játék végén mindkét csapat erősen küzdött a győztes gólkért, de eredménytelenül. Mindkét csapatban a középfedezet: Viola és Szabó volt jó.

MFC—NSC 1:1 (0:0) Az első félidő gól nélkül telt el, színet után Egri révén érte el a vezető góll a műgye-temi együttes és a mérkőzés végén egy lefutás alkalmával kiegyenlítette az NSC az eredményt.

BAK—Kispisti AC 0:0. A vasárnapi legnagyobb meglepetése. A BAK páradan bravurral, végig rendkívül lelkes játékkal meg is nyerte volna a játékot, ha csatárai az ellenfél kapuja előtt el nem hátráltak volna kedvező helyzeteket. A KAC mentéségre szolgált, hogy több tartalékkal játszott. A BAK-ban Unger csafár és Szendrő voltak a legjobbak, a KAC-nál Varga védett hibátlanul.

III. KTYE—MAC 0:0 Egyenlő erejű csapatok találkoztak. A döntetlen eredmény hű kifejezése a lefolyt játékra.
Hasiparosok—V. ker. Sport Club 1:0 (0:0) Stobbe csoport.
URAK—JAK 2:0 (0:0) Stobbe csoport.
PIAK—Meger 0:0 Stobbe csoport.
Wekerletép—VAC 3:0 (2:1) Barátságos mérkőzés, mert a bíró használhatatlan nyilatkozta a pályát.

Az Egyetértés ifjúsági futóversenye.
Az Egyetértés Sport Club ifjúsági kezdő mezeli futóversenyt rendezett a Margitszigeten vasárnap délelőtt. 1. FTC, 2. MTE, 3. Egyetértés. Egyenlő 1. Theisz.
A MAD senior futóversenye. A Magyar Athletikai Club senior mezeli futóversenyesnek eredményt. 1. FTC, 2. MTE, 3. Egyetértés. Egyenlő 1. Körnek.

KÖZGAZDASÁG

A kőbányai magánforgalom ma meglehetősen csendes volt. Véleményes vásárlások történtek tegnap és ma is, főleg a kőbányákban, amely iránt ismét fellobban az érdeklődés. A Déli Vasutat is keresték a Magyar Tőzsdé azon értesülése, hogy a társaság minden valószínűség szerint 1.3 millió frankot kap a magyar kormánytól kamatmentes kölcsönként. Keresték a magánforgalomban Ganz—Danubust, arra a hírre, hogy a társaság egy még létképpen megrendelt kínai hadihajó géprezésszerű óriási külföldi valutát kap, továbbá a bosnyák agrárt is magas szarajevói dírmegjézés alapján. Pénz volt a Hazai Fatermelőre, amelynél ugylászik küszöbön áll a régóta várt nagyobb tranzakció. A Közútiban inkább kínálat volt, mert kiszárvárgott az a hír, hogy a tartalékelmelés nehézségei vannak. A devizák közül a márkában vilharos kereslet indult meg. Előfordult ma 340 K-as kótés is márkában.

A sorsjegypiac hírei. Az utóbbi időben órnk érdeklődés mutatkozott ismét a konvertált sorsjegyek iránt, amelyeknek árfolyama 172—175-re emelkedett. Nagy kereslet van a lira valutára szóló olasz városkerekert sorsjegyekben is, amelyeknek árfolyama 300—350 korona között váltakozik.

Engedélyezett tőkeemlések. A kormány a Magyar Általános Ingatlanbani alkaptókének ötről tizenötözmillióra, a Keletmagyarországi Erdőpar Rt.-nak hatmillióra, a Tisztviselők és Katonatisztek Bevásárlási Központja Rt.-nak 300.0000 koronáról kétmillióra való tökefelmelését engedélyezte.

Nagykereskedelmi és Iparfejlesztési Részvénytársaság. A Budapestben 48 év óta fennálló „Bettelheim Miksa és Társa” diszmutáru nagykereskedő cég a régi cég megtartásával részvénytársasággá alakult át. Alakuló közgyűlést Ullmann Adolf báró elnöklésével e hó 4-én tartotta a Magyar Általános Hitebank helyiségében. A társaság teljes befizetett alaptőkéje 6 millió korona.

A Magyar Kereskedelmi Hitelbank harmine millió koronára emelte az alaptőkéjét. A Magyar Kereskedelmi

Hitelbank R.-T. hétfőn tartott rendkívüli közgyűlésén dr. Schreyer Endre vezérigazgató javaslatára elhatározta az alaptőkének 30 millió koronára való felemelését. Az új részvények március 3-tól március 10-ig 3:1 arányban 405 korona áron adhatók ki. Uj igazgatósági tagok megválasztottak: báró Dr. Madarassy-Bok Marnell, dr. Székely József és Farkas Vilmos.

Az Első Budapesti Gözmalmi Részvénytársaság Felhner Henrik igazgató-sági tag elnökletével megtartott rendkívüli közgyűlése az alaptőkének 12.5 millió koronáról 20 millió koronára való felemelését jóváhagyta. Az eddigi részvények birtokosai 15.625 darab új részvényt 2000 korona kibocsátási áron kapnak. (1875 darabot az igazgatóság szabad kézbeli fog eladni) 20.000 darab új részvényt pedig ellenérték nélkül vehetnek át. Az elővetélt jogot a fizetés ellenében kapható új részvényekre folyó hó 6-tól 17-ig, az ingyenes új részvényekre pedig folyó hó 18-tól 24-ig a Posti Magyar Kereskedelmi Bank (V., Fűrőd-utca 2.) pénztáránál kell gyakorolni.

A Neuschloss—Lioritz Falner r.-t. március 21-én hívta össze közgyűlést, amelyen a Magyar Repülőgépgyár r.-t.-gal létesítendő füzös és az alaptőkének 26 millió koronára leendő felmelése felett fogtak határozni. A vállalat 1918—19-iki egy-éves mérlege másfélmillió nyereséggel zárul.

A Körösényai Erdőpar Részvénytársaság a napokban megtartott közgyűlésén az igazgatóság beszámolt az 1918. és 1919. üzletek kiűő eredményéről. A közgyűlés elhatározta, hogy 200.—korona névértékű részvények osztásként darabonként 24.—koronát fizet, amely a vállalat pénztáránál (IV., Váci-utca 36.) már felvehető. Egyben tekintettel a vállalat nagyarányú fejlődésére, elhatározta a közgyűlés az alaptőkének 20.000 darab 200.—korona névértékű új részvény kibocsátása után leendő felmelését. A vállalat részvényét a legközelebbi időben bevezetik a budapesti tőzsdére is.

Változás a Vasutóforgalmi vezetőszéknél. Ertesülésünk szerint Urbán vezérigazgató, akinek nevéhez a Vasutóforgalmi r.-t. fellendülése fűződik, megvált a vállalat aktív vezetésétől és nyugdíjra vonul.

A megbélyegzettek
11-dik rész a **ROYAL-APOLLÓBANI**
Előadások kezdete: 4, 4/6, 4/8 és 9 órák

PIANINO
Lamberger Gósz-féle díófa keresztműros. 25.000 koronánál eladó
Wagner, Ráday-utca 18. sz.

SEHEREZADE
négy felvonásos keleti legenda
Ma először **az Omnlában**
Előadások kezdete: 4, 4/7 és 4/9 órák

Rolf & Ralf Tabarin
Is a pompás februári műsor minden este 1/8 órák
VIII., Rákóczi-ut 63
Angol-francia könyvt. Amerikai filmek. 2 zenekar